

ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОЛЕЧЕНИЕ

Участники четвертого ежегодного форума «Движения против рака», прошедшего в Москве в феврале, обратились к президенту Дмитрию Медведеву с просьбой поручить органам власти разработку национальной стратегии снижения смертности от онкологических заболеваний. По их мнению, необходимость такой стратегии назрела: из-за несвоевременного оказания медпомощи в России от рака ежегодно умирает 300 тыс. человек.

АННА ГЕРОЕВА



СВЯЗАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЮ В феврале в московском отеле «Ренессанс Монарх Центр» в четвертый раз прошел ежегодный форум «Движения против рака». Сотни его участников обсуждали проблемы тяжелобольных людей. Проблем у больных немало. Недостает лекарств, врачей, люди умирают, не дождавшись, когда подойдет их очередь на дорогостоящую операцию. В дни проведения форума его участники открыто и много говорили обо всех этих проблемах. «Движение против рака» создано бывшими больными. Наталья Шестакова — одна из таких. В прошлом — тяжелобольная, сейчас — председатель координационного совета межрегионального общественного «Движения против рака», Наталья смущается пристальным вниманием корреспондентов и уверяет, что каждый способен избавиться от болезни. «Когда мне сказали, что я больна, я растерялась, почувствовала себя одинокой, и от этого болезнь только усугублялась. Но потом узнала, что есть такое движение, я туда пришла, стала действовать, стала интересоваться, выяснила, что избавиться от болезни все же можно. Знали бы вы, как помогает жить ощущение способности помогать другим людям. И эта возможность появилась у меня тогда, когда я вступила в общественную организацию», — говорит Наталья, теребя кончиками тонких пальцев шарф. Движение, по словам Натальи Шестаковой, создано затем, чтобы привлечь внимание общества, власти к проблеме недостаточной доступности высокотехнологичных, в том числе инновационных, методов диагностики и лечения больных, а также информировать общество о необходимо-



ОБЩЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРИЗВАННЫЕ ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ К НЕОБХОДИМОСТИ БОЛЕЕ ВНИМАТЕЛЬНО ОТНОСИТЬСЯ К СВОЕМУ ЗДОРОВЬЮ, ПРОХОДЯТ ВО ВСЕМ МИРЕ, И АРЕНОЙ ДЛЯ ИХ ПРОВЕДЕНИЯ СТАНОВЯТСЯ ДАЖЕ ЗДАНИЯ ГЛАВНЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

сти ранней диагностики и современных высокоэффективных методов лечения онкологических заболеваний.

На форуме были отмечены и положительные моменты применяемых методов лечения и профилактики онкологических заболеваний. В стране действует национальная онкологическая программа профилактики и ранней диагно-

БЕЛАЯ КНИГА НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

Межрегиональное общественное «Движение против рака», которое было создано в 2008 году и ведущее сбор информации о фактах отказа в необходимом лечении, представило в феврале «Белую книгу» — сборник информации о проделанной работе. С марта 2008 года по декабрь 2010 года в «Движении против рака» было зафиксировано 158 слу-

чаев отказа пациентам в лечении. Информация по каждому факту собиралась с помощью анкет, разработанных совместно с партнерством «Равное право на жизнь». Анкеты (с ней можно ознакомиться на сайте www.rakrobedim.ru) заполняют сами больные. По договоренности с Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития (Росздравнадзор) «Движение против рака» передает

стики злокачественных новообразований. По официальным данным, представленным Минздравсоцразвития, она уже дала первые плоды. В целом же, по версии Минздравсоцразвития, «напряженность в России, связанная с онкологической ситуацией, стабилизировалась и даже несколько снижается. Так, начиная с 2010 года в два с половиной раза замедлились темпы роста показателя смертности от онкологических заболеваний в РФ — с 1,5% в 2006–2009 годах до 0,6% в 2010 году. Впервые с начала реализации национального проекта «Здоровье» снизилась смертность от онкологических заболеваний: за 2010 год — на 0,3%. Кроме того, с 2009 года в стране реализуются мероприятия, на-

правленные на совершенствование оказания медпомощи онкологическим больным. В 2010 году в половине регионов удалось добиться снижения показателя смертности до 2,1%. Минздравсоцразвития также указывает на то, что в 2009–2010 годах на реализацию мероприятий программы из федерального бюджета было выделено 12,511 млрд рублей. Было создано и оснащено медицинским оборудованием 26 онкологических центров, подготовлено 2069 медицинских специалистов, прирост обследований составил 22,5%.

ПАВЕЛ СИДОРОВИЧ

СПАСАТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ И ПО-ФИНСКИ

В Европе к мнению общественных движений против рака власти более внимательны, нежели в России. К примеру, в Великобритании работает несколько обществ по борьбе с онкологическими заболеваниями. Одно из них — Cancer Research UK. Оно выделяет сотни миллионов фунтов на научные исследования и оплачивает работу 4 тыс. научных

и медицинских работников. Эта организация приняла основное участие и разработке таких лекарств, как тамоксифен, герцептин, темозоломид, карбоплатин — одно из наиболее успешных во всем мире лекарств для лечения рака», — говорит представитель Cancer Research UK Карина Соллоуэй. Другое британское общество — Macmillan Cancer Support — помогает улучшить жизнь людей, больных раком и их

близких, оказывая им медицинскую и финансовую поддержку. В 2009 году эти сестры спасли 451 тыс. человек. Британские общественные организации много делают ради изменения законодательства по медицинской помощи больным онкологическими заболеваниями. Например, Cancer Research UK лоббировал введение трех общенациональных программ по скринингу рака груди, кишечника и шейки мат-